
Ata 03/2020 
Comitê de Pesquisa e Inovação do IFC - Campus Rio do Sul 

Forma: Online via 

https://meet.google.com/vvb-

vwgh-ket 

Data: 

27/03/2020 

Início: 

13h15min. 
Término: 15h00min. 

    Membros convocados:       

                   

ANDRÉ DA COSTA 

CLAUDIO KESKE 

JOÃO CELIO DE ARAUJO 

DENISE FERNANDES 

FLÁVIA QUEIROZ DE OLIVEIRA 

CESAR ADEMAR HERMES 

- Suplentes 

EDUARDO PUHL BIDESE(UT) 

GISELLE CAMARGO MENDES 

ANTONIO JOÃO FIDELIS (UU) 

LEONARDO DE OLIVEIRA NEVES 

LAERCIO DE SOUZA (técnicos) 

    Participantes convidados:  

Mario Roloff (DEPE) 

Isabel Cristina Muller (CGE) 

Rogério Krause (Coordenação de Extensão) 

Elisângela Regina Selli Melz 

 
Andre Alessandro Stein 

 

Pauta: I. Expediente: I. Abertura dos trabalhos. II. Informes: sim. III. Ordem do dia:  

• Nova portaria da CAPP, 2- Projetos enviados ao Edital Demanda Permanente 

N11-2020, 3- II. Assuntos Gerais. 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE PESQUISA E INOVAÇÃO DO 

CÂMPUS RIO DO SUL DO IFC, DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. Aos 27 (vinte e 

sete) dias do mês de março de 2020, com início às 13 horas e 15 minutos, reuniu-se via 

webconferência (https://meet.google.com/vvb-vwgh-ket), o Comitê de Pesquisa (CAPP) 

do campus, sob a presidência do Dr. André da Costa, com a presença dos membros da 

CAPP. Expediente: I. Abertura dos trabalhos.  Cumprimentando os presentes, o 

presidente deu por abertos os trabalhos e agradeceu a presença de todos, e após a 

manifestação, iniciou a gravação da reunião: II. Informes: A coordenação relatou, no 

geral, o que foi discutido na reunião do COCEP, entre os dias 25 e 26 de março, e foi 

pontuado a necessidade da CAPP reforçar para os colegas que desenvolvem pesquisa no 

campus, que os projetos de pesquisa com editais internos ou vinculados a Reitoria, 

https://meet.google.com/vvb-vwgh-ket


deverão estar em andamento, e os relatórios mensais devem ser realizados, para que 

permaneça a garantia das bolsas para os estudantes e recurso para os projetos.III. 

• Nova portaria da CAPP. A coordenação iniciou dizendo que os membros titulares 

e suplentes, Rafael Couto, Caio, Fabrício Masieiro e Alexandra Goede, por meio 

de um e-mail enviado a Coordenação de Pesquisa, solicitaram o desligamento da 

comissão, devido às outras demandas. A coordenação enfatizou a importância da 

atuação de membros que representam os cursos superiores do campus, que isto  

vem de acordo com os objetivos do DEPE em estimular a pesquisa dentro do 

campus nas áreas dos cursos superiores, e, a coordenação mencionou sobre a I 

SEPE (Semana de Ensino Pesquisa e Extensão) com o intuito de integrar as áreas 

do campus. Assim, como discutido na reunião anterior, a coordenação de 

pesquisa enviou e-mail para os coordenadores dos cursos superiores, BCC, 

Matemática e Pedagogia, a fim de indicarem representantes que possam estar na 

comissão. Assim, o professor André Stein, representando o BCC, e a professora 

Elisangela, representado o curso de Licenciatura em Matemática, estavam 

presentes na reunião e manifestaram o interesse em atuar na CAPP a convite da 

coordenação. O professor Cesar questionou a sobre a ausência de um 

representante da área animal, bem como a necessidade de haver representantes 

de outras áreas. O professor João Celio se manifestou favorável em ter um 

representante da área animal, como destacado pelo professor César, e pontuou 

que poderia ser colocado na minuta que “preferencialmente” poderia ter 

representantes de diferentes áreas, mas que é interessante enfatizar desta 

maneira, para não engessar o regimento. O professor Claudio Keske levantou a 

questão de haver, na comissão, mais representantes da área de Ciências 

Agrárias, pois há um maior volume de projetos de pesquisa em andamento e 

enviados aos editais. O professor Eduardo se posicionou favorável a atuação de 

“preferencialmente” membros das áreas dos cursos superiores do Campus e 

destacou que os membros da CAPP  tem habilidade para avaliar projetos de 

pesquisa em áreas diferentes da sua formação e, em caso de dificuldade em 

avaliar estes projetos, a comissão pode contar com o apoio de outros professores, 

fora da comissão. A coordenação falou da importância da comissão da CAPP e 

enfatizou que todos os presentes tem o mesmo objetivo, fazer os corretos 

encaminhamentos da comissão. Pontuou que todos os questionamentos eram 

pertinentes, porém, houve manifestação favorável pela maioria da presença das 



diferentes áreas. A coordenação pediu para os membros presentes se 

manifestassem em relação a permanência como titular ou suplente na comissão. 

Assim, a professora Flavia Queiroz optou por atuar como suplente, devido a 

licença maternidade futura, e o Laercio, diante das atividade do doutorado, optou 

pela permanência como membro suplente. Assim, João Célio, César, André Stein, 

André da Costa, Elisangela, Claudio Keske, Leonardo, Denise, Eduardo, Rogério 

Krause atuarão como membros titulares. E, como sugestão, a coordenação irá 

enviar um e-mail para os docentes e técnicos que tenham interesse em atuar na 

comissão como membros suplentes (até 8 vagas) compondo, assim, dez vagas 

para os membros titulares e 10 vagas para os membros suplentes. O professor 

André Stein destacou que o professor Fábio Alexandrini tem interessem em 

participar da comissão, e a coordenação falou que o professor Daniel, coordenado 

do BCC, já havia relato isto por e-mail. A coordenação levantou, novamente, a 

questão da dificuldade em reunir dois terços dos membros para o efetivo 

andamento das reuniões da CAPP, dificultando as decisões a serem tomadas 

respeitando os prazos e envio de documentos. Sendo assim, foi proposto 

alterações do Regimento Interno da CAPP, por meio de uma minuta, que foi 

enviado por e-mail a todos no dia 24 de março, juntamente com a convocação da 

reunião. Assim, o professor João Célio pontuou que com a alteração da minuta, 

em relação das reuniões acontecerem com 50% dos representes, este ponto será  

resolvido. Além disso, a coordenação pontuou sobre as justificativas de ausência 

para participação das reuniões. Assim, como elaborado pela minuta, a maioria 

decidiu que justificativas para a ausência nas reuniões seriam: i) presença de 

atividades em sala de aula,  ii) convocações em outras reuniões por parte da 

chefia e iii) consultas médica. Além disso, ficou acordado que a coordenação irá 

enviar um e-mail, com no mínimo três dias de antecedência, para todos os 

representantes da CAPP (titulares e suplentes) convocando a reunião. Assim, os 

membros titulares terão o prazo de até 24 horas para se manifestarem, por e-mail, 

a participação na reunião. Caso haja justificativa da não participação na reunião, 

por parte dos membros titulares, os suplentes serão convocados, por ordem, na 

portaria da Comissão. O professor João Célio pontuou sobre o tópico da minuta 

referente ao prazo em que os membros devam participar da comissão. Assim, 

como já descrito na minuta, a partir da próxima portaria, os membros ficarão ppor 

um prazo de 2 anos, após este período, 50% dos membros continuam na 



comissão, e os outros 50% deixem a comissão, para que outros participem. No 

entanto, é importante destacar que cada membro poderá participar por um período 

de até 4 anos (ver minuta). 

• Projetos enviados ao Edital Demanda Permanente N11-2020. A coordenação 

relatou que entrou em contato com os coordenadores dos projetos a serem re-

avaliados. O projeto da professora Micheli intitulado de “O IMPACTO DO PRÉ-

CÁLCULO INTERATIVO NA REDUÇÃO DA EVASÃO” foi reformulado de acordo 

com as sugestões da comissão (modificação para projeto de pesquisa e não de 

ensino; bem como o parecer do comitê de ética) pontuados na ultima reunião.  A 

coordenação enviou por e-mail o projeto reformulado e o formulário preenchido a 

ser enviado para o comitê de ética.  E, a comissão decidiu pela APROVAÇÃO do 

projeto. O projeto do professor Rafael intitulado “Parlamento do Mercosul: da 

gênese à contribuição contemporânea na formação do espaço geográfico do Cone 

Sul” continua no status de  APROVADO COM RECOMENDAÇÃO, a comissão 

entende as circunstâncias atuais pela pandemia do COVID-19 a dificuldade de 

encontrar um discente para atuar no projeto. No entanto, a comissão reconhece a 

necessidade do aluno como pré-requisito do Edital. 

• Assuntos Gerais: A comissão manifestou favorável que as reuniões aconteçam 

as sextas-feiras as 13:15h na Unidade Urbana, de acordo com o cronograma pré-

estabelecido. Em caso de impedimento, outro horário será proposto, e a 

coordenação ficou de verificar o melhor horário e repassar na próxima da reunião. 

A próxima reunião está prevista para o dia 24 de abril, sexta-feira as 13:15h pois a 

coordenação destacou que já existem dois projetos, referente ao Edital de 

Demanda Permanente 11-2020,  a serem avaliados.  

 
Nome Assinatura 

Titulares  

ANDRÉ DA COSTA  

CLAUDIO KESKE  

JOÃO CELIO DE ARAUJO  

DENISE FERNANDES  

FLÁVIA QUEIROZ DE 

OLIVEIRA  



CESAR ADEMAR HERMES  

- Suplentes  

EDUARDO PUHL 

BIDESE(UT)  

ANTONIO JOÃO FIDELIS 

(UU)  

LEONARDO DE 

OLIVEIRA NEVES  

GISELLE CAMARGO 

MENDES  

LAERCIO DE 

SOUZA(técnico)  

 


